

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 448.— Negyed évre K 112.—
Fél évre 223.— Egy hónap 30.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓNYIVAL: DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 16-20

Részleteiben is megszavazták a vagyonváltást

Kedden a pénzkicserélést tárgyalják, szerdán benyújtják a költségvetést

Budapest, április 23. A nemzetgyűlés mai ülését *Bottlik József* alelnök délelőtt háromnegyed tizenegy órakor nyitotta meg. *Szádeczky Lajos* a napirend előtt kéri a Házat, hogy a fővárosban időző lengyel kereskedelmi küldöttséget és a lengyel nemzetet üdvözölje.

Bottlik József alelnök az elnöki székből üdvözli a Budapestben időző lengyel küldöttséget és a lengyel nemzetet, amely egyedül tiltakozott a trianoni béke ellen és Magyarországgal közös határt követelt.

Erődy-Harrach Béla előadó benyújtja a *pénzforgalom ideiglenes szabályozásáról* szóló törvényjavaslatot. A Ház elrendeli a javaslat sürgős tárgyalását.

A vagyonváltásról

szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása következik ezután.

Az 1. §-t *Rupert Rezső* módosító javaslatával szemben eredeti szövegében fogadják el.

A 2. §-nál *Hegedüs Loránt* pénzügyminiszter olyan értelmű változtatást indítványozott, hogy a magánbankok ugyanolyan elbírálásban részesüljenek, mint a részvénytársaságok.

Rupert Rezső a következő módosításokat ajánlja: 1. ahol vagyonváltást állapítanak meg betétekre és folyószámlákra, ott állapítsák meg a letétek mentességét; 2. mentesítsenek a váltás alól a községek által fel nem vett, de már javukra irt kölcsönöket; 3. a magánalkalmazottak beszerzési csoportjait is mentesítsék a vagyonváltás alól; 4. a közszolgálati és magánalkalmazottaknak és nyugdíjasoknak 10.000 korona tőkét meg nem haladó betéteit és folyószámlára befizetett összegeit méltányos esetekben mentesítsék a vagyonváltás alól.

Birtha József azt a módosítást ajánlja, hogy az egyházak jótékony alapítványait mentesítsék a vagyonváltás alól.

Nagy János a megszállott területek illetékességét bíró emberek betéteit, folyószámláit és letéteit kívánja mentesíteni.

Héjj Imre szótveszi, hogy a pénzügyminiszter különös szigorral bánt a titkos jelzésű betétkönyvekkel is.

Tomory Jenő a betegsegélyző és balesetbiztosító pénztárakat kívánja mentesíttetni a vagyonváltás alól.

Szádeczky Lajos a menekültek letétjeinek mentesítését kívánja.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter hozzájárul *Birtha József*, *Nagy János* és *Tomory Jenő* módosításához, a többit nem fogadja el.

Rupert Rezső visszavonja módosításait.

A Ház a szakaszt a pénzügy-

miniszter által jóváhagyott módosításokkal fogadja el.

A 3. § tárgyalása előtt *Hegedüs* pénzügyminiszter technikai módosítást ajánl.

Rupert Rezső a konzervatív vagyonról való rendelkezés kiterjesztését kéri. Módosítást terjeszt elő, hogy a hadirokkantak, özvegyek és 1919 december 31 után megkerült eltűntek negyedváltás kedvezményben részesüljenek.

Moser Ernő 1000 korona helyett 5000 koronában kívánja megállapítani a váltás alól mentés összegét.

Birtha József kéri a kedvezménynek a menekültekre való kiterjesztését.

Temesváry Imre az 1914 előtti 50000 koronát meg nem haladó betétek teljes mentességét kívánja, 50.000-tól 100.000 koronáig pedig azok a betétek, amelyeket 1914 előtt tettek be, félváltást fizessenek.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter kijelenti, hogy legnagyobb sajnálatára a menekültek nem mentesítheti vagyonváltás alól, de olyan kedvezményben részesíti őket, mint a konzervatív vagyon. Nem fogadja el *Rupert*nek a hadi-özvegyekre vonatkozó indítványát sem, valamint *Temesváry*, *Birtha* és *Moser* indítványait sem.

A kifogásolt módosításokat az indítványozók visszavonták, ezután a Ház a szakaszt a pénzügyminiszter fejtegetéseinek megfelelően elfogadja.

A 4., 5., 6., 7. §-okat vita nélkül elfogadják.

A 8. §-nál *Szádeczky Lajos* lényegtelen módosítását elfogadják.

A 9. §-nál *Hegedüs* pénzügyminiszter stílusi módosítást ajánl.

Szádeczky Lajos azt kívánja, hogy a behívott pénzösszegek helyébe más kifejezést kell keresni, mert ez nem magyaros.

Hegedüs pénzügyminiszter kijelenti, hogy ő, mint a Kisfaludy-Társaság tagja, magyarosnak találja.

A szakaszt a pénzügyminiszter módosításával fogadják el.

A 10. §-t stílusi módosítással elfogadják.

A *vagyonváltásról* szóló törvényjavaslatot ezzel részleteiben is letárgyalta a nemzetgyűlés.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter a kormány nevében kéri, hogy kedden tárgyalja a Ház a *pénzkicserélésről* szóló javaslatot. Annak a reményének ad kifejezést, hogy szerdán a pénzügyi bizottság már benyújthatja a *költségvetésről* szóló javaslatokat.

Ezután az elnök szünetet rendelt el. Szünet után rátértek az *interpellációkra*.

Bozsik Pál a gyöngyösi építési kormánybiztos, *Debreczeni János*

Miklós eltávolítását sürgeti főbb mint másfélórás interpellációjában.

A többi interpellációt elhalasztották és ezzel az ülés fél 4-kor véget ért.

A Beniczky-affér hullámai

Forog-e fenn tettenérés? — A mentelmi bizottság kedden kihallgatja a tanukat

Beniczky és Károlyi Imre gróf között pisztolypárbaj lesz

Budapest, ápr. 23. A nemzetgyűlés egyébként kevésbé népes folyosóját ma kizárólag *Beniczky* *Ödön* kétrendbeli ügye foglalkoztatta. Az egyik, melyet tegnap tárgyalta a mentelmi bizottság. A bizottság főtörökvése az, hogy megállapítsa, vajjon *tettenérés esete forog-e fenn*. Ez az egyetlen eset ugyanis, amikor képviselőt le lehet tartóztatni. A tettenérés pedig csak akkor következhetett be, ha beigazolható, hogy valamely elhatározott cselekvés befejezett szándékával akart *Beniczky* és *Szmrecsányi Szombathelyre* menni. *Tomsányi* igazságügyminiszter tegnapi vallomásaiban ilyen cselekményterv létezését állította. Erre vonatkozólag a bizottságnak legközelebb ki kell hallgatnia *Semsey gr. huszárszázadost*, *Kozma századost*, *Nádossy rendőrőrkapitányt*, *Bartha Richard* kabinetirodai főnököt, *Magasházy* őrnagy szárnysegédét és *Ostenburg* *László* őrnagyot.

Arról beszéltek ma a folyosón, hogy a *Beniczky-ügyben* jelentős szerep jutott a királyi család egyik tagjának is. Ez a szerep a mentelmi bizottság tegnapi ülésén még nem került szóba.

Egyébként az a hír, mintha *Tomsányi* igazságügyminiszter helyzetét tegnapi vallomása folytán meggingótnak kellene tekinteni, egyelőre nem erősíthető meg, annál kevésbbé, mert hiszen

Bethlen István gróf miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány azonosítja magát *Tomsányi eljárással*.

Ugy volt, hogy *Szmrecsányi György*, *Beniczky* társa a szombathelyi uton, megjelenik a Házban és bejelenti mentelmi sérelmét, ez azonban elmaradt; *Szmrecsányi* meg sem jelent a nemzetgyűlésen.

Beniczky Ödön másik ügye *Károlyi Imre* gróffal merült fel. *Károlyi* ugyanis nyílt levelet közölt, melyben *sulyosan megsérti Beniczkyt*. Ezt a nyílt levelet *Károlyi Imre* már tegnap le akarta közölni a lapokban, az újságok azonban nem közölték. Ma végre a cenzura engedélyével nyilvánosságra került, amiből *lovagias ügy* fejlődött ki. *Beniczky Windischgrätz Lajos* herceg és *Lukachich Géza* altábornagy útján *provokálta Károlyi Imrét*, aki a maga részéről *Dáni Balázs* altábornagyot és *Almássy László* volt képviselőt nevezte meg. A segédek ma délután ültek össze.

A sértést a nemzetgyűlés folyosóján sulyosan itélik meg, mert *Károlyi* nyilatkozatában *Beniczky* családi körülményeit érinti sértő módon.

Mint hírlik, a segédek *sulyos feltételű párbajban* állapodtak meg: háromszori golyóváltás 30 lépés távolságról, 5 lépés avanszszal.

Elejtették a munkásbiztosítás államosítását

Megmarad a munkásság autonómiája

Budapest, április 23. A kormány munkásügyi politikájában döntő fordulat történt. Ugy a *Teleky-kormány*, mint a *Bethlen-kormány* állandóan hangsúlyozta ugyan, hogy a munkássággal való megértésre törekszik, azonban ez a törekvése gyakorlatilag nem érvényesült, sőt *Bénárd* *Agoston*, a *Teleky-kormány* népjóléti minisztere, olyan gyakorlati politikát követett, amellyel a munkásság érdekképviseletéi a legélesebben szembehelezkedtek. A volt népjóléti miniszter két ízben is előterjesztette a *munkásbiztosításról* szóló javaslatát, amely megsemmisíti a munkásság eddigi autonóm jogkörét és ha nem is formálisan, de lényegében államosítja ezt a fontos közintézményt.

A munkásság ebbe nem akart belenyugodni. Álláspontja az volt, hogy a munkásbiztosítás intézményét nagyrészt a munkások hozzájárulásával tartják fent, az intézmény a munkásság javát

van hivatva szolgálni, ennek folytán elsősorban a munkásság van hivatva arra, hogy saját intézményét önmaga igazgathassa. Követelték a békeállapot visszaállítását és a *paritás újbóli érvényesítését* oly módon, hogy a vezetés felerészben a munkásság, felerészben a munkaadók képviselőinek jusson. *Bénárd* erről hallani sem akart és ragaszkodott az államosításhoz, illetve az állami befolyás tulsúlyának érvényesítéséhez. Ezzel szemben már a *Teleky-kormány* minisztereinek egyrésze *Bénárd* ellen foglalt állást és a megértés politikáját sürgette. Még a *Teleky-kormány* idejében *Bernolák* jelenlegi népjóléti miniszter tárgyalta is a munkásság képviselőivel, mert a parlamenti partok többsége is a megértés felé hajlott, azonban egyezés akkoriban nem jött létre.

Most, hogy *Bénárd* kimaradt a kormányból, aminek főleg több-
izben tanúsított munkásellenes

Károly király új lakóhelye

Genf, ápr. 23. Károly királynak — Bernben közszájon forgó hírek szerint — a svájci szövetségtag-nács küszöbön álló határozata értelmében Haidegget fogják megjelölni tartózkodási helyéül és onnan a francia departement külföldi engedélye nélkül nem fog távozhatni.

Déri Frigyes mellszobra Debrecenben

Száz évvel ezelőtt nagy ünnepe volt Debrecennek. Ekkor érkezett meg ugyanis városunkba az első magyar szobrásznak, Ferenczy Istvánnak első szoborműve: Csokonai Vitéz Mihály márvány mellszobra, száz éven át egyetlen márvány mellszobra városunknak. E szobor, a művész ajándékából a Kollégium tulajdona s mai napig ott őriztetik. Nagy esemény volt ez akkor, az ez alkalomra írott versek külön füzetben adták ki, biztatván a művész Ferenczyt a költő Csokonai halhatatlanságáról, mondván:

Mig tsak Vitéznek Verseit a Magyar Olvassa és a Tudomány s nemes Mivek betsültenek Hazánkban,

Emlegetik nevedet Ferenczi! A költő neve él is, de a művész homályba borult. Az irodalmat művelték, pártolták hazánkban, városunkban, de a nemes Mivek, a szobrok, festmények pártoló s ennek következtében művelő: művész hiányában bizony manapság is alig szaporódnak, főleg Debrecenben. De nem is csoda, hiszen városunk lakosságának, a Városi Képtár megnyitását, nem volt módjában a művészetet megismernie, megszeretnie.

De most már e téren is a leg-szebb fejlődést remélhetjük.

Ugyanis a múlt héten megérkezett Debrecenbe a második márvány mellszobor, új szebb idők hozója, a városunk minden polgára által már ismert Déri Frigyes márvány mellszobra! Azon férfiué, ki mintegy százmillió korona értékű, tetemes részében művészi vonatkozású muzeális adományával lehetővé teszi azt, hogy városunk lakossága, ifjúsága a jövőben művészi irányban is nevelődhessék, fejlődhessék. S hisszük, hogy a Debreceni Déri Muzeum múkincseinek hatása épen olyan nagy számmal fogja Debrecen fiait a művészi pályára nevelni, mint amennyi erőt nevelt Csokonai példája; — s polgárságunk a jövőben annyit fog áldozni a művészetekre, mint amennyit eddig az irodalomra áldozott.

Ezeket meggondolva, bátran vallhatjuk, hogy Strobl Alajosnak egyik legkiválóbb magyar szobrászunknak Déri Frigyesről faragott márványrepike, a Ferenczéhez hasonlóan, nagy magyar férfiu örökít meg.

Vagy nem igazán nagy férfiu-e az, aki majd félszázados, céltudatos, áldozatkész munkával törekszik arra, hogy hazája egyik nagyobb városában nemzetének oly muzeumot adjon, mely az egész jövő nemzedékét a művelődés, a művészet kedvelőjévé és művelőjévé nevelje, az egész nemzet kulturális színvonalát is nagy mértékben emelve ezáltal!

Nem igazán nagy férfiu-e az, ki több százmillió korona értékű vagyon birtokában, pihenés he-

lyett minden gondját még most, ősz korában is arra fordítja, hogy múkincseit, városunk, nemzetünk büszkségére, még most is gyarapítsa, építendő muzeumának megfelelő helyet leljen, szerezzon, méltó palotát emeljen!

Városunkat érte a szerencse, hogy Déri Frigyes szeretetét, nemzete javát célzó áldozatkész-ségét magáénak mondhatva, a Csokonai szobra, a Kollégium, a Nagytemplom sok század magyar kulturája által megszentelt terén, a város életétől lüktető szívében építendő Déri-muzeumot magáénak vallja!

Városunké a szerencse, hogy Déri Frigyes márvány képmását immár magáénak mondva, a

Városi Képtárban kiállította, alkalmat adván arra, hogy lakossága megismerhesse fejedelmi jóltévéjének egy nagy művész által remekelt arcvonásait — s megismervén, állítsa példaképül városunk, nemzetünk ifjúsága elé a a száz év előtti egyik vers következő szavaival:

'S örökre itt lesz hiv fajainknak is Hatalmas őszön, hogy maradó nevet

Keressenek: jót, szépet, illőt, Ami nagy és nemes, azt követvén!

A kollégium mellett, Fűvészkert-u. 2. sz. alatt levő Városi Képtár nyitva van vasárnap d. e. 9—12 ig. Megtekintése díjtalan.

A vádlottak kérdései Hüttnerhez

A Tisza-pör tárgyalásának tizedik napja

Budapest, ápr. 23. Feltizenegykor nyitotta meg Gadó István elnök a mai főtárgyalást. Először azokat a vallomásokot olvastatja fel, amelyeket Hüttner 1919 november 28-án Miskolcon tett dr. Pálóczy főhadnagy-vizsgálóbíró előtt.

Ezután Hüttnernek a katonai ügyészségen tett vallomásáról szóló jegyzőkönyvet, majd a hadbírósi főtárgyalás jegyzőkönyvét olvassák fel.

Elnök: A hadbírósi tárgyaláson a Lovass-féle értekezletről Ön úgy nyilatkozott, hogy Gártner, Vágó és Lengyel is résztvett a szűkebb megbeszélésen is, amelyen Tisza megöléséről volt szó.

Hüttner: Ez téves fogalmazás. Milyen jegyzőkönyv ez?

Elnök: Ez a főtárgyalási jegyzőkönyv hiteles másolata. Megmarad amellett a vallomása mellett, amelyet most tett a főtárgyaláson s amely szerint tudja, hogy ez a három ember mennyi ideig volt bent a szobában és nem vett részt a szűkebbkörű megbeszélésen?

Hüttner: Igen.

Az elnök befejezi a jegyzőkönyvek felolvasását.

Elnök: A tárgyalás folyamán Ön egyszer ezt mondta, hogy még egy nyilatkozatot akar tenni. Emlékszik még erre? Mit akar mondani?

Hüttner: Kérem engem a két-napos felolvasás annyira megzavart, hogy most már képtelen vagyok bármilyen nyilatkozatot tenni.

Elnök: Figyelmeztetem, hogy az Ön jelenléte ügyszólván a főtárgyalás végéig állandóan szükség lesz helyreigazítani mindent, amit akar. A magam részéről az Ön kihallgatását befejezem.

Ezután Mózer szavazóbíró, majd Szilassy ügyész intéz kérdéseket Hüttnerhez a gyilkosság részleteire vonatkozólag. Hüttner a legtöbb kérdésre így felel:

— Nem tudom. Nem emlékszem. Nem tudok már emlékezni.

Szünet után Söky ügyész kérdezte tovább Hüttner, majd a bíróság megengedte, hogy a vádlottak is kérdezhessék Hüttner.

Kéri (Hüttnerhez): Ön azt mondta, hogy a nemzeti tanács még akkor is, mikor már forradalmi alapon állt, legitímista volt annyiban, hogy csak a királyra akart nyomást gyakorolni, de tőle várta a kinevezést és ez igaz is.

Elnök: Ne tessék magyarázatot fűzni a tanu vallomásához! Tessék csak kérdezni!

Kéri: Es ön el tudja képzelni, hogy ezek az emberek, a király miniszterei, vérrrel terhelten mentek el a király elé, hogy tőle a kinevezést kérjék?

Hüttner: En nem képzelek semmit, én nem értek a politikához,

ezekeket a dologokat nem ismerem.

Kéri: Azt mondta, hogy elhatározására döntő volt az október 29-iki értekezet. Hány óra tájban lehetett ez?

Hüttner: Nem tudom. Reggel, vagy délelőtt.

Kéri: Mégis. Körülbelül 10—12 óra közt?

Hüttner: Nem tudom.

Kéri azután még számos kérdést ad fel, majd Fényes László intéz kérdéseket Hüttnerhez. Hüttner a székén Fényes felé fordul. Már az első kérdések feltevésekor idegesen szól rá Fényesre, hogy ne gesztikuláljon, mert ez őt zavarja.

Elnök kérdésére Hüttner kijelenti, hogy nem tudja, hogy Heitai milyen viszonyban volt Csernyákkal, csak azt tudja, hogy Dobóval és Horváth-Sanovicsal ellenséges viszonyban volt.

Elnök: E szerint Heitainak a gyilkosságról nem kellett tudnia?

Fényes: Heitai Dobóval csak a pozsonyi ügy után került ellenséges viszonyba, ez előtt Heitainak Dobó volt a helyettese.

Hüttner: Ez igaz.

Fényes: Mi indította arra, hogy amikor a katonai körletparancsnokság ügyésze előtt beismerő vallomást tett, a katonai bíraskodás alá tartozását is kérte? Véletlen-e, vagy okozati összefüggés van-e ebben az ügyben?

Hüttner: Ez kettős dolog, nem tartozik össze. Különböznem értem az egészet, — mondja idegesen.

Elnök kijelenti, hogy a bíróság állapította meg Hüttner katonai illetőségét. Nem érti, hogy Fényes milyen rejtett cél szövegét akarja ezzel a kérdéssel előmozdítani?

Most az elnök intéz kérdéseket Hüttnerhez.

Hüttner kijelenti, hogy abban a levélben Sztanykovszkyval tagadásban állapodtak meg.

Elnök: Talán volt más levél is?

Hüttner gondolkozik, de nem felel.

Elnök: Ha sem Paksy, sem Schmiedek vallomása nem volt döntő külön-külön, miután Ön azokat a vallomásokat már előzően ismerte, amikor újra elővették a vallomásokat és együttesen tarták ön elé az elfogott levelekkel együtt, milyen döntő befolyással volna ez önre?

Hüttner: Naphegyi, Paksy és Widder vallomása és az én levelem volt terhelő hatással reám, ezért tettem meg a töredelmes beismerő vallomását.

Elnök (Fényeshez): A büntető perrendtartás 307. §-át tessék átnevezni, mert amit ön tesz és amit én türelemmel hallgattam végig, az már nem más, mint a védőbeszédre való átsiklás és ez már több, mint amennyit meg lehet

engedni. Senki, én sem zárom el önt attól, hogy ön az igazságát feltárhassa, de ön máskor is intézhet ilyen irányú kérdéseket Hüttnerhez, mert Hüttner a tárgyalás végéig jelen lesz.

Fényes: Ezt nem tudtam, elnök ur, csakugyan helyesebb, ha most nem árulom el kérdéseimet, hanem később, a tárgyalás folyamán. Most pedig van még egy utolsó észrevételem. Mint ennek a pörnek vádlottja, aki másfél éve tanulmányozom a pert, a következőkre vagyok bátor felhívni a bíróság figyelmét:

Hüttner személyében nem egy töredelmes bűnös áll a bíróság előtt, aki nyakába veit 15 esztendei fogházat, hanem — amint én megállapítottam — olyan tanu, aki azért vette ezt a 15 esztendőt a vállára, hogy a súlyosabb büntetéstől meneküljön. Ez az oka annak, hogy én már kijelentettem róla, hogy Hüttner jogi páholyban ül, amelynek egyik karfája a büntetés minimuma, a másik karfája a büntetés maximuma, de nem az akasztófa.

Csak ezt akartam mondani, köszönöm, hogy elmondhattam, végeztem.

Elnök a tárgyalás folytatását hétfőn reggel 9 órára tűzte ki.

Felmentették a fűtőház politikai megbízottját

A vörösök vámospécsi csatájáé

A debreceni kir. törvényték ötös tanácsa ma délelőtt Nagy Kálmán dr. ítélőtáblai bíró elnökelete alatt Reisinger József máv. mozdonyvezető bűnpörét tárgyalta. A kir. ügyészség hatóság elleni erőszak büntetével vádolta Reisingert, mert a proletárdiktatura alatt mint a máv. fűtőház politikai megbízottja, Fekete Lajos máv. felügyelőt, a fűtőház főnökei hivatásának jogszerű gyakorlatában akadályozta. A másik vádpont ellene egyrendbeli személynél szabadság megsértésének vétsége. Ezt a vádirat szerint azzal követte el, hogy Vámospécsen 1919. április 22-én a románok bevonulása előtt Harsarik Géza községi főbíró az utcán letartóztatta, halálbüntetéssel fenyegette és a község házára vitték, abnonnan a főbíró csak órák múlva szabadulhatott.

A mai főtárgyaláson Reisinger vallomásában elmondta, hogy csak 1918. szeptemberében iratkozott be a szocialdemokrata pártba, amikor a vasutasoknak a pártba való belépést megengedték. A háboru előtt ugyan Pozsonyban a Siemens-Schuchert cég szolgálatában állott és akkor be is lépett a szocialdemokrata pártba, de amikor az államvasut-hoz került, kilépett onnan.

A kommun kitorése után vagy két nappal a fűtőház vezetésével bizta meg a direktorium. Meg is jelent a fűtőházban, de az igazgatót, Fekete Lajost egyáltalán nem korlátozta hivatása gyakorlatában, igyekezett mindig tapintatos lenni, az igazgató intézkedéseit sohasem húsította meg.

A második vádpontra vonatkozólag előadta, hogy volt ugyan az oláh bevonulás előtt Vámospécsen, de csak pár óráig és ez alatt a főbíróval nem is találkozott. A nyomozás valószínűleg tévedett, amikor a főbíró letartóztatását önéki tulajdonította.

A tanukihallgatások során Fekete Lajos máv. felügyelő beszélt Reisingernek a kommun alatti magatartásáról. Reisinger sohasem volt agresszív és sohasem tett kifogásokat az ő intézkedései ellen, nem korlátozta igazgatói teendőben, ő mindössze feszélyezve

érezte magát, hogy a vádlott mindenbe beleszólt.

Erdekes vallomást tett *Harcarik Géza* községi főbíró. Az oláhok bevonulása előtt két nappal — mondta — vörös csapatok érkeztek Vámospércsre. Őt kérték meg, hogy jelöljön ki nekik a község határában alkalmas terepet az oláhokkal szemben való ellentállás felvételére. Különösnek tartotta ugyan a kérést, mert hiszen a katonáknak térkép után ismerniök kellett volna a terepet, de mégis eleget tett a kérésnek és kijelölt a község határában egy hosszan elhúzódó földhullámot, amelyet a harc felvételére alkalmasnak vélt. Megmagyarázta a vörös katonáknak, hogy merre van ez a hely, mire azok követelték, hogy üljön lóra, menjen velük és mutassa meg a helyszínen a harcra alkalmas földhullámot. Ő öreg korára hivatkozott és maga helyett kocsisát ajánlotta, aki éppen olyan jól ismerte a határt. A vörösök elfogadták az ajánlatot és a kocsissal elmentek.

Pár óra múlva a község házára hazafele menet egy autóval találkozott, amelyről egy magas, barna ember szállott le. Az ismeretlen azt kérdezte tőle, hogy ki intézkedett a vörös katonák elvonulása felől. Azt felelte, hogy ő ajánlotta a katonáknak a harc felvételére a földhullámot, mire az ismeretlen karonfogta és halálra fenyegetések között a község házára vitte. Itt részletesen el kellett mondania a történetet. A vallomás alapján az ismeretlen letartóztatta. Azt azonban határozottan kijelentheti és kész meg is esküdni rá, hogy az ismeretlen nem azonos Reisingerrel. Határozottan emlékszik rá, hogy magas termetű, imponáló megjelenésű férfi volt, Reisinger pedig alacsony.

A törvényszék még több fűtőházi tisztviselőt hallgatott ki a vádlottak ott tanúsított magatartása felől, akik Fekete Lajos igazgatóval teljesen egyezően tettek vallomást.

A törvényszék még több fűtőházi tisztviselőt hallgatott ki a vádlottak ott tanúsított magatartása felől, akik Fekete Lajos igazgatóval teljesen egyezően tettek vallomást.

Eöry Kálmán dr. kir. ügyész vádbeszédében hivatkozott arra, hogy a főtárgyalás adatai nem szolgáltatnák kielégítő bizonyítékot és a vádat elvetette.

A törvényszék a vádelejtés folytán megszüntette az eljárást Reisinger ellen és azonnali szabadlábra helyezését elrendelte.

Tözségi magánforgalom

Budapest, április 23.

Budapest, ápr. 23. A mai tözsdei magánforgalomban értékpapírpiac nem fejlődött ki. A hangulat általában bizonytalan.

A valutapiacra dollár 262—266, márká 3 95—4 05, lei 4—4 04, sokol 3 50, árfolyamon fordult elő. A kifizetések piacán Bécs 40 25—41, Prága 360—365, Berlin 402 és fél—410, Francia frank 1950, London 1050, Trieszt 1275, Bukarest 410-es árfolyamon fordult elő.

Zürichi devizák:

Zürich, ápr. 23. (Megnyitás.) Berlin 8 22 és fél, New-York 577, Milano 27 12, Prága 7 82 és fél, Budapest 2 20, Zágráb 4 05. Bukarest 9, Varsó 0 68, Bécs 1 50, Osztr. helyezett 0 98.

Zürich, április 23. (Zarlat.) Berlin 8 65, New York 577, Paris 42 10, Eondon 22 70, Milano 27, Prága 7 80, Budapest 2 17 és fél, Bukarest 8 90, Varsó 0 69, Bécs 1 50, Osztr. helyezett 0 98, Zágráb 4 05.

Egy debreceni hamispénzbélyegző bandát fogott el a budapesti rendőrség

A budapesti államrendőrség pár nappal ezelőtt hamis lebélyegzésű pénz forgalombahozatala miatt letartóztatta Reinitz Jakab és Fekete Mór debreceni lakosokat. Mindkettőnél nagyobb összegű hamis lebélyegzéssel ellátott pénzt talált, azonban Reinitz és Fekete tagadták, hogy a pénzt ők bélyegzték volna felül. A budapesti rendőrség a letartóztatásról sürgőnyileg értesítette a debreceni rendőrkapitányságot, kérve, hogy a letartóztatott Reinitznek Zsák-utcai lakásán tartson házkutatást, hamis lebélyegzési pénzek, esetleg bélyegzők után.

A házkutatást, amely Reinitzék bűnösségére kétségtelen bizonyítékokat szolgáltatott a rendőrség kezébe, tegnap tartották meg. A rendőrség ugyanis a bezárt lakás felnyitása után alapos kutatást rendezett a szoba szekrényeiben és ez a kutatás mintegy 30 000 korona lebélyegzésre előkészített bankjegyet juttatott a rendőrség birtokába. A bankjegyek között 938 lebélyegzetlen 20 koronás és 121 olyan 100 koronás volt, amelyről a román lebélyegzést

már eltüntették. Ugyanilyen lemosott román bélyegzésű 1000 koronás bankjegyet is talált a rendőrség.

A hamispénzgyártó banda bélyegzőjét nem sikerült a rendőrségnek kézrekeríteni, ellenben megkerült az a vegyiszter, amelylyel a festéket a lebélyegzett bankokról eltüntették és megkerült az a rongy is, amelyet a vegyiszterrel való lemosás után a bankjegyek megtörlésére használtak. Talált a rendőrség egy ezer koronást, amelyről a rosszul sikerült magyar lebélyegzést letörtölték a hamispénzgyártók.

A rendőrség megállapította, hogy a Budapesten letartóztatott Reinitzon és Feketén kívül még egy harmadik tagja is van a bandának, aki azonban az elfogatás előtt vidékre menekült. A rendőrség tudja az illető tartózkodási helyét és így letartóztatása nem fog nagy nehézségekbe ütközni. Fekete és Reinitz különben még most is tagadják bűnösségüket és azt mondják, hogy fogalmuk sincs arról, hogy miképp kerülhetett a pénz a lakásukba.

Debrecen segíti a bécsi magyar tisztviselőket

A Bécsben levő közös felszámoló hivataloknál alkalmazott magyar köztisztviselők Bécsből levelet küldtek a városi tanácshoz, melyben rámutatnak különösen az élelmezés rendkívül nehéz és hiányos voltára és kérték a minden földi jóval bővelkedő Debrecen, hogy egy kis listát, megzsirfélést juttasson nekik. Emlomondják levelükben, hogy a Bécsben levő többi, más állampolgárságú tisztviselőket a saját kormányuk és országuk lakossága támogatja természetbeniekkel, csak a bécsi magyar tisztviselők nem kapnak semmi természetbeni ellátást.

A tanács hajlandó is rajtuk segíteni, bár a város lakossága éppen nem bővelkedik feleslegekben, sőt nagyon is hiányával vagyunk a kért dolgoknak. Felirt tehát a közlelmezési minisztériumhoz, engedje meg, hogy a bécsi magyar tisztviselők részére, akik már minden értékes dolgot eladogatták, csak hogy megélhessenek, a város területéről listát és zsirfélést szállíthasson ki.

Mivel a kérvényező magyar tisztviselők csak tíz-tizenötön vannak, nem valami sok élelmiszerről van szó, amit a szűkös Debrecen is nélkülözhet a nemes cél érdekében. Ha a közlelmezési miniszter engedélye megjön, a kisegítésként felajánlott cikkeket utnak fogják indítani.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezete közleményei: Felhívjuk vásárló közönségünk figyelmét újabb árleszállításainkra, melyeket mostani készleteink kiürüléséig eszközöltünk: olasz rizs 1 kg. 34 K, griz 1 kg. 38 K, mák 1 kg. 40 K, I. rendű santos kávé 1 kg. 108 K, kávé pörkölt 1 kg. 150 K, hollandi kakaó 1 kg. 150 K, 50 százalékos fehércukorral készült két éves gyümölcsíz 1 kg. 52 K, édes datolya 1 kg. 56 K, asztali bor 1 liter 32 K (üvegbetéttel), 1 drb orosz hal 1 50 K, egy drb. göngyölt hering 3 K, 130 százalékos lugkó 1 kg. 40 K, hagyma 1 kg. 2 K, Rózsa paprika 1 kg. 140 K, hollandi hófehér kristálycukor 1 kg. 118 K, kockacukor 1 kg. 130 korona.

HIREK.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Nyilatkozat.

A Tiszántúli Hírlap mai számban megjelent, reánk nézve sértő és valótlan tartalmú közleményért a sajtópórt megindítjuk. Debrecen, 1921. április 23.

Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban vasárnap, e hó 24-én prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Gábor András s.-lelkész, délután 5 órakor Varga Ferenc s.-lelkész, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Tóth János lelkész, délelőtt 11 órakor Varga Ferenc s.-lelkész, délután 2 órakor Gábor András s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Csányi Benjámín s.-lelkész, délelőtt 8 órakor ifjúsági istentiszteleten prédikál Gencsy Béla s.-lelkész, délután 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, az Arpád téri templomban délelőtt 10 órakor Kalmár Dániel s.-lelkész, délután 2 órakor Kiss Andor s.-lelkész, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Nagy István vallásosító lelkész, délután 2 órakor Kalmár Dániel s.-lelkész, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc vallásosító lelkész, a városi szegényházban délelőtt 10 órakor Révész Imre dr. lelkész.

Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. — A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetelén délután fél négy órakor bibliát magyaráz Nagy István vallásosító lelkész. — Farkas Pál meghalt. Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Farkas Pál, volt országgyűlési képviselő, a kiváló író, ma reggel hosszas szenvedés után meghalt. Farkas Pál az 1910-iki választások alkalmával jutott a parlamentbe, mint a szászvárosi kerület munkapárti képviselője és Tisza bizalmas környezetéhez tartozott. Tagja volt a Petőfi-

társaságnak és szépirodalmi, valamint történelmi munkáival országos nevet szerzett.

A főispánhelyettes hatásköre. A belügyminiszter értesítette Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyzőt, mint a szabadságot főispán helyettesét, hogy a város főispánját a közgazgatási bizottság fegyelmi választmánya által hozott határozatok ellen megillető felelősségi jogot is gyakorolhatja.

A Csokonai-kör felolvasó ülése. A Csokonai-kör május 1-én délelőtt 11 órakor a vármegyeház dísztermében felolvasó ülést tart, melynek rendezője Baja Mihály, a debreceni református egyház új lelkésze, legújabb költeményeit mutatja be, dr. Galánffy Jánosné Körössy Kálmán költeményeit szavalja. Ecsedi István és Szondy György felolvas, a kollegiumi kántus énekel.

Az Önkéntes Tűzoltó Testület parancsnoksága ezúton hívja föl a parancsnoksági tagokat, ugyancsak az összes működő tagokat, hogy a működés megkezdése, a szolgálatok félétele tárgyában föltétlenül jelentkezzenek ma délután 5 órára az Önkéntes Tűzoltó Testület laktanyahelyiségében.

Allami támogatás az egyetemi menzának. A vállas- és közoktatásügyi miniszter hálás köszönettel vette tudomásul, hogy Debrecen város közgyűlése 50 000 koronát adományozott az egyetem diákjelölti intézményeinek és egyben közölte, hogy a kormány a debreceni egyetemi menzának márciusra 30 000 korona segélyt utalt ki.

Esküvő. Kálmán János (Nyirbátor) és Geiger Margit (Debrecen) f. hó 19-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

Hatalmas lövést ad le a Torpedó lakat betörési kísérlet esetén, miáltal a betörő már a helyszínen elfogadható. A Torpedó lakat nélkülözhetetlen tanyákon, kertészekben, raktáraknál és kereskedőknél, mert megvédi minden betörés ellen. Kapható: számszám és vaskereskedőknél. Vezérképviselő és mintalakat Hoffer Sándornál Ferenc József-ut 58. szám alatt.

Adományok a menekülteknek. Az elmúlt héten a menekültek javára az alábbi adományok folytak be: Nyiregyházi megbízott úrné dr. Nánassy Andortól 500 K. Sexty Lajostól 20 K, Apolló mozi heti adománya 200 K, Debreceni Kereskedő társulattól 500 K, a Jogász és Tisztviselő-kör egyik asztaltársaságától 500 kor., ugyanezen körnek egy másik asztaltársaságától özv. B. Szabó Józsefné zilahai menekült temetési költségére 346 kor. Mindezen adományokért hálás köszönetet mond az Orsz. Menekültügyi Hivatal debreceni kirendeltsége.

A városi alkalmazottak kedvezményes ruhaszöveve. Ismeretes, hogy a kormány a közszolgálati alkalmazottaknak kedvezményes áru ruhaszövetet ad s így részesülnek ebben a kedvezményben a városi tisztviselők és alkalmazottak is. A kormány azonban az igényelt ruhaszöveteket egyszerre nem tudja az érdekelt rendelkezésére bocsátani, hanem csak több részletben. Tegnapi bírálta el egy bizottság, melynek elnöke Kondor Kálmán főszámvévo, tagjai Medgyaszay Miklós árvászeki elnök, Rostás István városi előjáró, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, Bakó György adófőtiszt, Ary Lajos tb. főszámvévo, Balogh Aurél alszámvévo és Vass Károly dr. tb. tanácsnok voltak, — azokat a városi alkalmazottakat, akik elsősorban elégtendők ki a ked-

vezménye mert arra utalva. H a bizotts tendőnek héten meg hára való

— Uja resi-eml a nemes lyei a Csó örökíteni néhai Gé lékét, uja mányok géhez: B receni k kereskedő Nagy Fer dor 250, szorus F Elemér 100, Már Lajos 200 Pál Jó Imre 25 Szele G Dezsó 10 Y. 100 k és kimu sen: 12 9 mányoka Kálmán, rosa. (M

— Mer szállás al nulta, k munkát v deltség.

— Vi Vívó sz hétfőn d Kereskeo termében rendez. veztek: Betzner jerszky Wantzing vai Vajn hoffer László f Berzöffy

A ben országos klasszist cen köz elsörend kalma ülőhely

— A gatátan gármest főjegyző sedett Sámuel jegyző nácsonb

— A szappá A pénz ceni m hoz lei mondt piperes tárgy. ben fé sitható raktár letak hatók.

— K tási S mőny burgon Bika, elé les

— Move küldő adás, átvéte menny a Mov ház l vést

— sorsje bonyo másfe tása r endőti

— óvásár külöz Goldst

vezményes áru ruhaszövetből, mert arra elsősorban vannak ráutalva. Hír szerint azok, akiket a bizottság elsősorban kielégítendőnek tartott, már a jövő héten megkapják az egyrend ruhára való szövetet.

— **Ujabb adományok a Géresi-émlékalapítványra.** Arra a nemes célú alapítványra, amelyre a Csokonai-kör meg akarja örökíteni nagyrövidű elnökének, néhai Géresi Kálmánnak az emlékét, újabb a következő adományok érkeztek a kör elnökségéhez: Balkányi Béla 100, Debreceni kaszinó 1000, Debreceni kereskedelmi csarnok 1000, Grósz Nagy Ferenc 100, Hegedüs Sándor 250, Kardoss Géza 150, Koszorus Ferenc 100, dr. Kovács Elemér 50, dr. Mándi András 100, Márkus Jenő 300, dr. Nagy Lajos 200, dr. Nagy Zoltán 200, Pálfi József festő 100, Sándor Imre 250, Szántó Győző 200, Szele György 50, dr. Szöllős Dezső 100, Vértés Sándor 50, X. Y. 100 korona. Az eddig befolyt és kimutatott adományok összesen: 12.922 korona. További adományokat szívesen fogad Csáthy Kálmán, a Csokonai-kör pénztárosa. (Piac-u. 8.)

— **Menekült tanító,** aki a megszűlés alatt a könyvkötészetet kitanulta, könyvkötészetben délutánra munkát vállal. Menekültügyi kirendeltség.

— **Vívó verseny.** A MOVE Vívó szakosztálya f. hó 25-én, hétfőn délután 5 órai kezdettel a Kereskedelmi Akadémia tornatermében házi vívó versenyt rendez. A versenyre eddig beneveztek: Ujfalussy Gábor ezredes, Betzner József százados, Májerszky Béla, dr. Vértés Béla, Mantzinger Gusztáv őrnagy, pávai Vajna Gábor százados, Fuxhoffer Gyula hadnagy, Teleky László főhadnagy, Drezdner Iván, Berzöffy Lóránt.

A benevezettek közül többen országos viszonylatban is prima klasszist képviselnek, így Debrecen közönségének rég nem látott, elsőrendű sport eseményt lesz alkalmá végnézni. Belépő díj: ülőhely 10 kor., állóhely 5 kor.

— **A ref. kollégium igazgatótanácsában** Márk Endre polgármester és Szabó Kálmán tb. főjegyző nyugdíjazásával megüresedett két tagsági helyre Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyzőt és Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot küldte ki.

— **A gyümölcsiz és piperezappan nem fényűzési tárgy.** A pénzügyminisztérium a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósághoz leiratot intézett, melyben kimondta, hogy a gyümölcsiz és piperezappan nem fényűzési tárgy. Ezen cikkeket tehát a jövőben fényűzési adómentesen árulhatók. Az el nem adott és a raktárkönyvbe bevételezett készletek annak másik oldalán leírhatók.

— **Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei:** Hétfőn, folyó hó 25-én burgonyát osztunk. A kocsik a Bika, posta és helyvasút épülete elé lesznek állítva.

— **A Move sorsjegyei.** A Move 10.000 darab sorsjegyet küldött a városi tanácsnak eladás, illetve bizományba való átvétel végett. A tanács — bármennyire is hajlandó támogatni a Move által tervbevett hadiárva-ház létesítésére irányuló törekvést — nem fogadhatta el a sorsjegyarusítást, mert ennek lebonyolítására közgei nincsenek, másfelől pedig sorsjegyek árusítása meghaladja közigazgatási teendőit.

— **Hölgyek egészségének megővésére** Késmárky-féle haskötő nélkülözhetetlen, egyedüli készítője Goldstein Karolina, Miklós utca 5.

A „Debrecen” monitor keresztelője

Debreceni hölgyek zászlója a dunai őrhajón

Még január 31-én elrendelte Horthy Miklós kormányzó, hogy a volt császári és királyi hajóraj egységeiből folyamrendészeti célokra Magyarországnak kiutalt egységek a jövőben a következő elnevezéseket viseljék:

Vels	Órnaszád Szeged,
Csuka	„ Siófok,
Viza	„ Kecskemét,
Komárom	„ Debrecen.

A Magyarországnak megmaradt monitorokat, amelyekhez a magyar vitézség ragyogó emlékei fűződnek, a magyar, szerb és román Dunán vívott dicsőséges harcok emlékei, ünnepélyes formák közt fogják a kormányzótól kapott új nevékre átkeresztelni és Debrecen is részesül abban a megliszteltetésben, hogy a nemzetközi forgalomban egyre inkább jelentős Duna hullámain egy Debrecen nevet viselő monitor fogja képviselni és védelmezni a magyar állam érdekeit.

A belügyminiszter ma felhívta Debrecen város tanácsát, hogy a városról elnevezett monitor ün-

— **A világiákmozgalom vezetői Debrecenben.** Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban ifj. Viktor János budapesti lelképítész végzi az istentiszteleti funkciót, utána a világiákmozgalom vezetői szólnak a nagyközönségnek a Keresztélyen Diákok Világszövetsége dolgairól.

— **Térzene.** A katonai zenekar f. hó 24-én, vasárnap dében 12-1 óráig a Gambrinus előtt térzenét ad. Műsor: 1. Horthy induló, Lehár F. 2. Amit minden kis lány dudol, kerengő, Benetcsky. 3. Fáklyatánc, Meyerbeer. 4. Magyar egyveleg, Pazeller. 5. A boszorkány, nyitány, Zaitz J. 6. Esti fecske, polka franc. Schneider H. 7. Repülőgépben, gyorspolka, Schneider H. 8. Diendorfer ezredes, induló.

— **A kisajátítási jog revíziója.** A kereskedelmi miniszter már régebben tervbevette a kisajátításról szóló törvény módosítását és kiegészítését. Erre vonatkozó előmunkálatai azonban a forradalmi idők alatt elvesztek. Most újból hozzáfogott az előkészítéshez a következő irányelvek alapján: A kisajátítási jognak a fejlődő élet követelményeinek megfelelő és az eddigieknél szélesebb körű kiterjesztése; a jogosult magánérdeknek az eddiginél hatékonyabb védelemben részesítése és mindezek felül gondoskodás arról, hogy az új törvényben a réginek végrehajtása közben tapasztalt fogyatékoságai megszüntessenek a régi törvény határozományainak megfelelő kiegészítésével és kibővítésével. A belügyminiszter e munkálatok során felhívta Debrecen város polgármesterét, hogy szabatosan jelölje meg azokat a közérdekű vállalatokat és intézményeket, amelyeknek a város érdekében való létesítése, vagy fejlesztése céljából a város részére kisajátítási jogot kíván biztosítani, valamint azokat a feltételeket és biztosítókat is, amelyekhez a kisajátítási jog engedélyezését kötendőnek tartja. Ez esetben csakis olyan közérdekű intézményekről és létesítményekről lehet szó, amelyek céljaira az eddigi törvény kisajátítási jogot nem biztosít. Közölnie kell ezenfelül a polgármesternek a kisajátítás körébe vágó gyakorlati tapasztalatait, a végrehajtás során feje-

zőleg a gyakorlat azt bizonyítja, hogy még ma is hivatalnok-alam vagyunk, mert aktát, értesítést, rendeletet kaphatott volna a város, amennyi csak jól esik. Pechje van Debrecennek, hogy egy agrár kormánytól éppen facsemetét kér.

— **Jugoszláviában elkobozták az ezüst koronákat.** Zágrábról írják, hogy a délszláv pénzügyminisztérium egyik bizottsága a zágrábi váltóüzletek és bankok ezüst korona készleteit elkobozta és betiltotta ezeknek az érmeknek a forgalmát. A délszláv lapok, tekintettel arra, hogy az ezüst koronával nem mint valutával, hanem mint ezüsttel kereskedtek, nem látnak jogi alapot erre az intézkedésre. A kormány arra hivatkozik, hogy valuták forgalmát megállapító rendelet a korona és dinár arányát 1:4-hez állapította meg és a korona drágább értékesítése a valuta állását befolyásolja. Ez a rendelet nemcsak a papír, de az ezüst koronákra is vonatkozott.

— **Ugyancsak Zágrábról** jelentik, hogy a szerb pénzügyminisztérium főfelügyelője hirdetményt adott ki, amelyben figyelmezteli az érdekelteket, hogy az állampénztárak a bolgár levét fizetésekkel nem fogadják el és nem is fogják átcserezni dinárra még azokon a vidékeken sem, amelyeket a békeszerződés Bulgáriából Szerbiának ítelt. Azok, akiknek levélük van, ezt a többi valutához hasonlóan a szabad valutaforgalomban értékesíthetik.

— **Die Dame április 20-1 száma megérkezett.** Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Piac u. 34. sz.

— **Rubin Farkas** özvegye divat-áru üzletében mélyen leszállított árak: Blousok, pongyolák, gyermek ruhák, harisnyák, férfi-zoknik és pipere szappanokban.

— **Sapkát** már én csak a sapkagyártási vállalatnál csináltak, vagy készen veszek Széchenyi-utca 16.

— **Központi festőintézet** legszében fest, tisztít ruhákat, ugyiszintén fehérneműt, nyolc nap alatt, Varga-utca 1.

— **Aranyat, ezüstöt, briliánsokat** magas árrban veszek Weisz ékszerész, Püspöki palota.

— **Üzleti könyvek** minden nagyságban és kivitelben kaphatók. Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai r.-t. papírnagykereskedésében. Nyomatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

— **Fogtechnikai műterem** és laboratórium József kir. herceg-utca 6. sz. alatt.

— **Hősök Söre, Tripla Malátasör.** A legnemesebb nyersanyagból készült idénysör, amely csak hat hétig lesz kapható. Ezen tápsör világrekordot ért el, a híres „Salvator sörről” vetekedik. Gyártja a Fővárosi Sörfőző R.-T. Kőbányán. Debrecenben kapható minden jobb üzletben és vendéglőben. Főraktár: Márkus Jenő, Hatvan-utca 22. Telefon 14. sz.

— **Maga Pepita** és más civil és gyermek-sapkát, valamint mindennemű egyenruha-sapkát bárkinél olcsóbban a Sapkaközpontnál Simonffy-utca 5. vásárolhat és csináltathat.

— **Kupfer posztókereskedőhöz** (Kistemplombazár) finom gyapjuszövetek érkeztek feltűnő olcsó árakban.

— **Nyári divatlapok nagy választékban** érkeztek a Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésébe. Debrecen Piac-u. 34. sz.

— **Dinamó gépeket,** kapcsoló táblát, villanyműszereket, mozgósínház berendezéseket eladok, veszek, vagy cserélek. Földvári Debreceni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon: 168.

— **Az új lakásrendelet** magyarázatokkal ellátva beszerezhető a Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében. Debrecen, Piac-u. 34. sz.

gyunk, a gyakorlat azt bizonyítja, hogy még ma is hivatalnok-alam vagyunk, mert aktát, értesítést, rendeletet kaphatott volna a város, amennyi csak jól esik. Pechje van Debrecennek, hogy egy agrár kormánytól éppen facsemetét kér.

— **Jugoszláviában elkobozták az ezüst koronákat.** Zágrábról írják, hogy a délszláv pénzügyminisztérium egyik bizottsága a zágrábi váltóüzletek és bankok ezüst korona készleteit elkobozta és betiltotta ezeknek az érmeknek a forgalmát. A délszláv lapok, tekintettel arra, hogy az ezüst koronával nem mint valutával, hanem mint ezüsttel kereskedtek, nem látnak jogi alapot erre az intézkedésre. A kormány arra hivatkozik, hogy valuták forgalmát megállapító rendelet a korona és dinár arányát 1:4-hez állapította meg és a korona drágább értékesítése a valuta állását befolyásolja. Ez a rendelet nemcsak a papír, de az ezüst koronákra is vonatkozott.

— **Ugyancsak Zágrábról** jelentik, hogy a szerb pénzügyminisztérium főfelügyelője hirdetményt adott ki, amelyben figyelmezteli az érdekelteket, hogy az állampénztárak a bolgár levét fizetésekkel nem fogadják el és nem is fogják átcserezni dinárra még azokon a vidékeken sem, amelyeket a békeszerződés Bulgáriából Szerbiának ítelt. Azok, akiknek levélük van, ezt a többi valutához hasonlóan a szabad valutaforgalomban értékesíthetik.

— **Die Dame április 20-1 száma megérkezett.** Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Piac u. 34. sz.

— **Rubin Farkas** özvegye divat-áru üzletében mélyen leszállított árak: Blousok, pongyolák, gyermek ruhák, harisnyák, férfi-zoknik és pipere szappanokban.

— **Sapkát** már én csak a sapkagyártási vállalatnál csináltak, vagy készen veszek Széchenyi-utca 16.

— **Központi festőintézet** legszében fest, tisztít ruhákat, ugyiszintén fehérneműt, nyolc nap alatt, Varga-utca 1.

— **Aranyat, ezüstöt, briliánsokat** magas árrban veszek Weisz ékszerész, Püspöki palota.

— **Üzleti könyvek** minden nagyságban és kivitelben kaphatók. Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai r.-t. papírnagykereskedésében. Nyomatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

— **Fogtechnikai műterem** és laboratórium József kir. herceg-utca 6. sz. alatt.

— **Hősök Söre, Tripla Malátasör.** A legnemesebb nyersanyagból készült idénysör, amely csak hat hétig lesz kapható. Ezen tápsör világrekordot ért el, a híres „Salvator sörről” vetekedik. Gyártja a Fővárosi Sörfőző R.-T. Kőbányán. Debrecenben kapható minden jobb üzletben és vendéglőben. Főraktár: Márkus Jenő, Hatvan-utca 22. Telefon 14. sz.

— **Maga Pepita** és más civil és gyermek-sapkát, valamint mindennemű egyenruha-sapkát bárkinél olcsóbban a Sapkaközpontnál Simonffy-utca 5. vásárolhat és csináltathat.

— **Kupfer posztókereskedőhöz** (Kistemplombazár) finom gyapjuszövetek érkeztek feltűnő olcsó árakban.

— **Nyári divatlapok nagy választékban** érkeztek a Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésébe. Debrecen Piac-u. 34. sz.

— **Dinamó gépeket,** kapcsoló táblát, villanyműszereket, mozgósínház berendezéseket eladok, veszek, vagy cserélek. Földvári Debreceni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon: 168.

— **Az új lakásrendelet** magyarázatokkal ellátva beszerezhető a Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében. Debrecen, Piac-u. 34. sz.

Uj tavaszi divatlapok

érkeztek HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irod. és nyomdai r.-t. könyvkereskedésébe. Piac-utca 34. sz.

SZÍNHÁZ.

Törzsbírlők felszólamlása a színházi bizottságnál

A Csokonai-színház műsorának megállapítása tárgyában beadványt intézett a mai napon a színházi bizottsághoz — több törzsbírlő nevében — dr. Bruckner Ernő főorvos.

A bírlők kifogásolják azt, hogy olyan darabok, amelyek rövid egymásutánban megismételvének élvezhetők: ilyenképen tüzetnek ki. Így p. o. a C) bírlők a saison elején a legrövidebb időközben háromszor voltak kénytelenek végigszenvedni a rut jellemvonása miatt színpadra alig alkalmas *Silvio kapitányt*, amely darab a román megszállás közeli és rossz emlékei miatt csak fájó sebeket ujtott fel lelkünkben. A jövő hét végén hasonló figyelmetlenségben kell a C) bírlőknek részesülni, amennyiben gyors egymásutánban harmadszor kapják a *Fekete lovast*.

Mindenesetre kívánatos, hogy a műsor tapintatos összeállítása útján is erősbíttessék a megértő jóviszony a törzsbírlők és a színházi igazgatóság között.

A színházi iroda jelentése: Vasárnap d. u. Farsang tündére, este pedig Az utahi lány kerül színpadra.

Hétfőn A) bírlőkben kerül színpadra a *Bob herceg*.

Premiere kedden. A *Buzavirág* nagyszerű játék bemutatója lesz.

Heltay Andor neve a *Bob herceg* színpadjáról kimaradt. Plumipuddingot, a borbélyt játsza.

A legelterjedtebb és legjobb színházi hetilap a *Családi Kör*, minden vasárnap megjelenik és mindenütt koronáért kapható.

A 4 ördög díszelőadása ma utoljára az Urániában. Jegyelővétel délelőtt.

Napsugárka, Lagerlöf Zelma regényét ma utoljára mutatja be az Apollo.

A halál után, dráma 5 felvonásban Hollay Kamilla és Tanay Frigyes főszereplésével ma utoljára az Arany Bika moziban.

A *Moulin rouge leánya*, egy táncosnő regénye 6 felvonásban Mac Murray főszereplésével hétfőn az Urániában.

Patience, skót ballada 5 felvonásban hétfőn az Apollóban. Nordisk film.

Csathó Kálmán

összes munkái:

- Pókháló, regény . . . K 60
- Mikor az öregek fiatalok voltak . . . K 70
- Blanche, avagy a szegény rokon, regény . K 32
- Juliska néni, elbesz. K 36
- Ibolyka, elbeszélés . K 40
- A varju a toronyórán regény . . . K 60
- A nő útka, elbeszélés K 40
- Most két a nap, regény . . . K 60
- Te csak pipáld Ladányi, elbeszélések . K 40
- Tizenöt százalék felár!!

Kaphatók Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Debreczen, Piac-utca 34. sz.

SPORT.

Magyarország—Keletmagyarország

Katonai körlet—Debrecen

Egész Debrecen osztatlan érdeklődése kíséri Budapest egyik válogatott csapatának Keletmagyarország legjobbjával való találkozását. Keletmagyarország csapatában csupa fiatal erőt látunk. A kapuban *Jakab*, a nyiregyháziak sz. efénye, akit csak arra kérünk, hogy egy kapusnál végzetes hibájáról ne beszéljen: a labbal védéssről. A hátvéd: *Glatz és Fried II*, jó erők — a támadókat egész Debrecen sportközönsége — akik ha formában vannak, nagyon megnehezíthetik a budapesti csapatot munkáját. A fedezetor (Simon—Poroszlai—Megyeri II.) kétségen kívül a lehető legjobb s ezért sok reményünket vetjük beléjük. *Simon* nyugalma, *Poroszlai* biztos játéka és *Megyeri II.* agilitása jól kiegészítik egymást. A csatársorról már nem mondhatjuk ugyanezt. Sikeres akciókat csakis *összjátékkal* érhetnek el. Budapest jó védelme ellen. Az egyéni játéka legnagyobb mértékben káros lehet a csapatra nézve.

Előbbre tettük véleményünket a keletmagyarországi csapatról, mint a fővárosiról, mert éreztük, hogy ez a meccs főleg nekünk, a szegény, elhanyagolt vidéknek fontos és nem a sok, talán a holnapnál érdekesebb mérkőzésben is résztvevő budapesti játékosoknak. Hiszen a kapuban ott áll *Kropacsék*, a Magy. Testgyakorlók kiváló kapusa, aki számos bécsi, berlini, svájci és egyéb külföldi túrán szerzett a MTK-nak diadalt. Ott van *Takács*, az FTC hávédje, a válogatott *Hungler II.* mellett egyike a Franzstadt erősségeinek és *Gruber*, az öreg BTC edzett viléze, aki még a régi gardából való, abból a gardából, amely a kezdet nehézségeit szívós munkával letörve, megteremtette a mai magyar futballsportot.

Önkéntelenül is felidéződik emlékeztünkben, hogy a svéd *Kamraterna* emlékeztetés husvéti szereplése alkalmával a meccsek előtt kis kék füzeteket árasztottak. Ebben a füzetekben szépen le volt írva minden szereplő játékos 10—20 sorban, alakja, termete, haja, foglalkozása és a sablonos dicséret. De a Debrecenbe jövő budapestiek igazi sportsmanek és ha mindegyikük nem is tartozik a legkiválóbbak közé, mégis elsőrangú játékosok, amit bizonyít az is, hogy szerdán a Bécsbe menő reprezentatív csapattal 1:1 eredményt értek el.

Talán legszívesebben fog erre a mérkőzésre visszagondolni *Schaller*, az UTE neves csatára, aki ugyanis — nászutra jön Debrecenbe. Szombaton délelőtt 11 órakor esküszik és 1 órakor már a vonaton ülve rohog Debrecen felé. Valószínű, hogy hitvese is elkíséri, mert egy olyan fu'ballistának, mint *Schaller*, a felesége is csak lelkes sportleány lehet.

A csatársor többi tagja: *Vértessy*, a BEAC kapitánya és dédelgetett *Lexije*, *Pluhár*, *Szidon* és végül *Rázsó*, akit a budapesti lapok a bécsi válogatottba is méltónak találtak volna, mind jó minőségű játékosok, akiknek mindegyike veszély az ellenfél kapujára.

Az előmérkőzés sem marad el érdekesség dolgában. A körlet csapata így áll fel:

- Kutrucz
- Ulakovics Csejk
- Braun Pruhne Weisz
- Dufek Gansl Molnár
- Schlosszer Kalmár

A debreceni válogatottnak is lesz tehát elég dolga. Ilyen felállításához nem is kell kommentár. A bírák, mint megírjuk, *Kiss Tivadar* és *Zempléni Gusztáv* lesznek.

Ujra amatőrök lesznek a magyar profik. Az MLSz felelőse biztossá a a héten ülést tart, amelyen ismét foglalkozott a tavalyi profizsionistává lett magyar futballisták ügyével. A bizottság a szász tárgyalás után 4:2 szavazatarányban elhatározta, hogy a legközelebbi táncülés elé olyan javaslatot terjeszt, amelyben kéri a bizottság előtt megjelent játékosoknak amatőrőségük visszaadását, még pedig olyan formában, hogy barátságos nemzetközi, illetve nemzetek közötti mérkőzéseken május 15-től kezdve részt vehessenek, a bajnokságért azonban csak szeptember 1-től játszhatnak.

A bécsi magyar-osztrák válogatott mérkőzést *Mutters* hollandiai bíró fogja vezetni.

Vegyetek menekült bélyegeket!

Női kalapokat

3 nap alatt fest és alakít

a „Turul” Piac-u. 32.

Legjobban és legolcsóbban vásárolhat a

Dr. Hegedüs és Gyermekek divatházában, Simonffy-u. 2.

kész habs ruhákat és gyermekruházati cikkekkel!

Száraz tűzifa

szőlőkaró, kőristalp, cementlapok — legolcsóbban KEMÉNY fatelepe, Pesti-u. 2. Telefon 1395. 1434.

KLEOPATRA

Minden szépségéhséget eltüntet kozmetikai intézet, hölgyfodrászat és manikür-szalon :: :: Simonffy-utca 7. szám

Külföldi beraktározóknak megbízásából

ket waggon szőlőkaró

kerül eladásra a Termény- és Áruaktár telepe. Venni szándékozók a hó 30-ig jelentkezzenek.

„FRICZI”

kalapszalokban a legjobb kalapok nagy választékban állandóan kaphatók Városházával szemben.

VILÁG-SZABADALOM



Darabos mész

hőfehér, prima :: azonnali szállításra BARTHA fatelepe, Ispotyá-u. 3. b. Telefon 785.

Uj bőrüzlet!

Mindennemű bel- és külföldi bőrök lerakata Szilágyi Ferencz útmár és borkereskedő, Hunyadi- és Erzsébet-u. sarok.

Győzdődjön meg olcsó árakkal!!! Ez nem reklám, hanem valóság!!! Kizárólag előrendelt saját készítményű luxus kivitelben Női sevreaux félcipők laék kaplival párja 800 K. Női laék kivágott és nyeltes párja 1200 K. Női antilop kivágott és nyeltes párja 1200 K. Női box félcipők előrendelt minőség párja 650 K. Férfi és gyermekcipők nagy választékban, rendkívüli meglepő olcsó árakon. Kerjen éjjelnyeltem. Szállítás utánvétel. Meg nem felelőt visszaveszem. Méretre elegendő a labrajz. JONAS és NAGY építőhely. BUDAPEST, VIII. KARFENSTEIN-UTCA 21.

Egyenáramu

elektromotorokat 110, 220, 440 voltra, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 16, 25 -50 lóerőre kedvezményesen áron szállít FÉHÉR MIKLÓS Gépgyár r.-t. elektromos osztály Budapest V., Váci ut 80.

Száraz tűzifa.

Cser dorongfa Debreczen állomáson 100 mm . . . 13000.— ölenként telepen átvéve . . . 2200.— vágatlan . . . 100 kg 140.— aprítva házhoz szállítva . . . 160.— galyfa aprítva . . . 140.— beszeresíthető BARTHA fatelepe Ispotyá-utca 3. b. Telefon 785. szám.

Dollárt

és más idegen pénzeket legdrágábban vesz Götsch Sándor bankirodája Piac-u. 38. szám alatt, 1. emelet.

Saját termésű fajborokat

nagyban és kicsinyben a legolcsóbb napi árban árusítanak Friedländer Testvérek bormagykereskedők Széchenyi-u. 29. Telefon 10-34.

Markov bankiroda anyai sz. alatt, Telefon Interurbán 5-65.

Mod es otlet szobák

Észak Que répa

Megh

1. A üzletéről osztása és FIGYELM tartamára helyezte. VAGYO Pénztár Váltók Jelzalog Adások Értékpa Intézeti

VESZT Fizetés Fizetett Adók é Leírások Nyeres

Rtkl A Fried S

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 150 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20—, minden további szó K 2— Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.

Házasságokat

legnagyobb díszkréció mellett közvett. Iroda Háló-u. 16. sz., kereszt-épület. (Csak teljes cím melletti levelekre válaszolunk.)

VÉTEL.

Aranyat, hamisfogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árrban vesznek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda épület

Jókai összes műveit 100 kötetben megvételre keres **Acél** antiquáriuma, Piac-utca 24.

ELADÁS.

Kátránypapír valódi **Bőrlemez Múpala Kátrány** mész, cement, gipsz, nádfon, budaiföld és folyam homok legelőssébban kapható **Bethlen-utca 23.**

Mindenféle új és használt butorok legelőssébban beszerezhetők Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

PALA,

mész, gipsz, cement, kátránypapír, mosaiklap, — cementlap, eserep, betoncsövek állandóan kaphatók

Singer és Társa

Vár-utca 7. sz.

Eladó új és használt butorok. József királyi herceg-u. 20. szám.

TÜZIFA

azonnali szállításra kapható 1 mm. hasáb telopen K 150 1 „ aprított fa „ 165 1 „ „ tuskó „ 135 Aprított fa és tuskó házhoz szállítva értendő. **Polyánszky** Oresztűzifa- és szénkereskedő. Telefon 181.

Friss élesztő állandóan kapható, vidéki kereskedőknek is legelőssébban **Rosenthalnál**, Csapó-utca 19.

Gömbacél

38 milliméter, horgonyzott lemez, vízmelegítőkhöz horgonyzott lemez, fűtőbádóg, spórplatt karikák, rostély és lábak, legújabb hitelesítési mérlegművek, satuk, csapógyémánt, toraszító-ön m é r s é k e l t á r a k o n b e s z e r z e h e t ő k **Szepességi-u. 39. sz.**

Egy **complet** hálószoba és ebédlő, két rézagy és egyéb butorok, szőnyegek, függönyök, servicek, edények, elköltözés miatt sűrűn eladó. Cím a kiadóban.

Urasági boreladás!

Urasági fajú borok kaphatók: **Varga-u. 34.** Telefon 1024.

bor, szilvórium nagyban, kicsinyben kapható — **Holzmannál**, — Hatvan-utca 2.

Eladó

azonnal beköltözhető **3 szobás családi ház** Cím a kiadóban.

3 pár **fehér vászoncipő** 35, 36, 37. számú, teljesen új, igen olcsón eladó. — Cím a kiadóban.

Gyermekruhákat

mérték szerint **olcsón és gyorsan** készített hozott kelmékből fiuknak is :: :: :: **dr. HEGEDŰSNÉ**

Gyermek divatháza, SIMONFFY-U. 2.

1 darab teljesen új szövetöltöny, jó erős, rendkívül olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Tiszta egész ives makulatura

(újságpapír) kapható **5 és 10 kilós** csomagokban a kiadóhivatalban. Piac-u. 49.

Transmissióhoz való két felső kerék eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Éjjeli mulatóhely jömenetelű, I. r e n d ű teljes felszereléssel, házzal együtt eladó. Cím a kiadóban.

Famegmunkáló gépekkel felszerelt műhely üzemben átadó.

Cím a kiadóban.

Fényezett cseresznye hálószoba berendezés eladó **Weisz Ferenc** asztalos mester műhelyében **Bárczy u. 4.** (Margitföldtelep). Telefon 10-89.

Gazdák figyelmébe!

Valódi **bácher-cékek**, amerikai rendszerű **lőkápok** és más elismert legjobb gyártmányú **mezőgazdasági gépek, gépkészülékek, gépjármű, gépszir stb.**

Ráhrer Sándornál

Debrecen, Piac-u. 43. Telefon: 982. szám. Ugyanott **Neuschloss-Lichtig** Repülőgépgyár és **Falpar R.-T.** bizonyítványi raktára a következő mezőgazdasági faárúkból: **gazdasági szekerek, szekérlaktrészek, kerekek stb., targoncák, tollgék, fogerezékek stb.**

Erzsébet-utca 55. sz. két utcára nyíló házaz telek szabadkézből eladó: értekezhetni **dr. Nagy Zoltán** ügyvédnél, **József kir. herceg-utca 12. sz.**

Paplanok szaténból 1000 koronáért kaphatók. Javított, alakított, tisztított. Rendelésre készítenek pehellyel, gyapjuval paplanokat. **Oska** vattát vesznek **Debreceni paplanos, Kossuth-u. 11.**

KERESLET.

Aranyat, mindenféle ezüstöt, briliántot, gyöngyöt vesz **Steiner Mihály**, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Szakácsné és szobaleány 3 tagu családnak eladó — felvétetik. — **Deutsch, püspöki bérpalota, II. emelet 11. ajtó.**

Lapkihordó asszony felvétetik

lapunk kiadóhivatalában, **PIAC-U. 49. SZ.**

Elcsereplénem 1 szoba, előszoba és konyhából álló debreceni lakásomat **buda-pesti hasonló** — feltétlen tiszta — lakással. Cím a kiadóban.

Leányok felvétetnek

Piac-utca 49. sz. II. udvar.

Amerikai angol nyelvtanítót — keresek. Cím a kiadóban.

Elsőrendű gyakorlott pongvola, blous és gyermekruha varró, aki már üzletbe dolgozott felvétetik. **Króh Vilmos** rőtös és nődivat áruháza. **Kenyérpiac.**

Intelligens fiatal urinő 1—2 gyermek mellé nevelőnőnek ajánlkozik. Szives megkeresést „Uj otthon” jellegre a kiadóba.

Zenészek! Mindenféle vonós hangszerrel játszó rutinizott zenészek felvétetnek a **Pavillon-laktanyába**. Jelentkezni lehet minden nap d. e. 9—12 óráig **Nóth ezredkarnagynál**, **Pavillon-laktanya** Debrecen. Csak gyakorlattal bíró zenészek jelentkeznek!

Fehérneműt, gyermekruhát, harisnyafejlesztést jutányosan készítenek. Fél munka készítését és tanítását vállalom. **Csapó-utca 35.** udvarban jobbra.

„ELEKTRA“

elektrotechnikai vállalat. Cég tulajdonos: **Gold Sándor** Debrecen, Hatvan-u. 2. I. em. Mindennemű villamos szerelések és javítások azonnal legelőssébban eszközöltenek. Különböző izzólámpák raktáron.

„AESCULAP“ KÖTSZERGYÁR ajánlja betegápolási és egészségügyi cikkeit!! **BUDAPEST** VI. ker., Ó-utca 7. z. alatti

„TURUS“ Ingatlanforgalmi Iroda

Debrecen, Szent-Anna-u. 2.

Eladó ingatlanok:

1. Kátz-telep elején cseresep ház 600 öles telekkel 120,000 kor.
 2. Jó forgalmu fűszerüzlet 130,000 K.
 3. Csapó-utca 94. sz. alatti sarok ház. ára: 340,000 kor.
 4. Darabos-utca 36. sz. ház, ára: 660,000 kor.
 5. Simonyi-uton nyaraló 1,200,000 K.
 6. Eladó gyöngyintézet 500,000 kor.
- Házeladások felvétetnek d. e. 9—12-ig; d. u. 3—6-ig az irodában.

Könyvtárakat

és egyes műveket is legmagasabb áron ::::: vásárol :::::

Aczél Henrik

modern antiquáriuma **Első Takarékpalota.**

Kívánatra házhoz me-
gyek megtekinteni.

ÜZLETI KÖNYVEK

minden nagyságban és kivitelben kaphatók **Hege-dűs és Sándor** irodalmi és nyomdai r.-t. papírkészítésében, **Piac-utca 34. szám**

Nyomatványok a legelőssébb ki-
vitelben 24 óra
náltt készülnék.
Telefon 34. sz.

VÉNYES.

Szalma- és panamakalapok tisztítását, javítását vállalja **Beliczay kalaposa**, — **Piac-utca 38.**, hátul az udvarban.

Pilsszérozást, gouvirozást harangszoknyákból is készit **Parkas Bella**, **Arany János-u. 20.**

Aranyat, ezüstöt, briliánsokat magas napi áron vesz **Bródi Miklós** ékszerész, **Piac-utca 37.** Kis-templom bazár.

Cimre ügyelni! »Kristály« leg-szebben és leggyorsabban mos, fest és tisztit helyben. **Batthyány-utca 13. szám.**

Elcsereplénem

a főtérhez közel levő két kisebb szobából álló lakásomat olyan két nagyobb szobából álló lakással (lehet egész ház is), hol sertést és aprójószágot lehet tartani. — Címét kérem a kiadóban beadni.

Kifutó fiu

jó fizetéssel felvétetik a **Debreceni Független Újság** kiadóhivatalában **Piac-u. 49.**

Meghívó.

A **Hajdunánási Gazdasági Bank** Részvénytársaság 1921. évi május hó 2-án, délelőtt 11 órakor **Hajdunánáson**, az intézet helyiségében tartja **XV-ik rendes évi közgyűlését**, melyre a t. részvényesek azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen csak azok vehetnek részt, kik részvényeiket a le nem tört szelvényekkel április hó 29-ig bezárólag az intézet pénztáránál vagy az **Alföldi Takarékpénztárnál** Debreczenben letétbe helyezik.*

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1920. évi mérleggel és eredmény-számlával és a nyereség felosztása iránti határozat.
2. A felmentvény megadása tárgyában határozás.
3. Az igazgatósági napdíjak és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának — megállapítása 1921. évre.
4. Igazgatósági tag és választmányi tagok választása.

AZ IGAZGATÓSÁG.
*A zárszámadások a igazgatósági és fel-
ügyelőbizottsági jelentések a közgyűlés előtt
8 nappal az intézet helyiségében közzé-
keltetnek.

Szabadalmazott Bélyegzők

megrendelhetők kizárólag **Bethlen-u 27. sz.**

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I.

Telefon: 13-65.

ECET

kicsinybeni eladását hatóságai árák mellett

Piac-utca 77. sz. alatt

az udvarban megkezdtek.

Löblé H. ecetgyár

Felelős szerkesztő: **Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT.**

Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR** Irodalmi és nyomdai részv.-társ.